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Este es el 3º estudio que CONAMYPE realiza, ahora para conocer la capacidad de las

MYPE de superar las circunstancias traumáticas y resiliencia del segmento MYPE

ante la reapertura económica.

El estudio tiene cobertura nacional, con un total de 1,077 registros de los cuales

584 son MUJERES, y 493 son HOMBRES que se localizan en los 14 departamentos y

específicamente en 129 municipios.

Este estudio cuenta con el 95% de nivel de confianza y un margen de error del

3.0%, por lo que sus resultados son muy confiables. En consecuencia este estudio

cumple con estándares estadísticos.

La en cuesta se realizó en línea en el portal Web de CONAMYPE, desde el 16 de

noviembre al 17 de diciembre de 2020.

PRESENTACIÓN 



1. IDENTIFICACIÓN DE LA EMPRESA 



JEFE DE HOGAR 

PRINCIPAL FUENTE DE INGRESO 

TAMAÑO DE LA EMPRESA SEGÚN 

VBA* 

46% 

54% 
El 54% de las MYPE son 

lideradas por mujeres   

9 de cada 10 personas 

empresarias representa ser 

jefe de hogar   

9 de cada 10 MYPE 

representa ser la 

principal fuente de 

ingreso para la familia 

PERSONAS DEPENDIENTES 

De los ingresos generados 

por el 71.09% de las 

empresas dependen 

económicamente entre 1 y 

cuatro personas.

Emprendimiento, 

81.13%

Mediana 

empresa, 

0.10%

Microempresa, 

17.94%
Pequeña empresa, 

0.83%

SEXO DE LA PERSONA EMPRESARIA

El 99.07% de las MYPE son 

emprendimientos o micro empresas

*VBA= Ventas Brutas Anuales
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Participaron: 

14 Departamentos 

129 Municipios

La mayor cantidad de negocios (57.44%) 

son propiedad de personas con edad de 

entre 31 y 50 años. No son los jóvenes,

31-40

27.00% 

17.96% 

51-60

El 63.88 % de las MYPE se encuentran operando en 

los departamentos de: Santa Ana, San Salvador, La 

Libertad, La Paz y Usulután.



2. GENERALIDADES DE LAS EMPRESAS MYPE



CALIFICACIÓN MYPE REGISTRO DE IVA CONDICIÓN JURÍDICA 

Persona Jurídica 

Persona Natural 

95.97%

2.88 % 

El 95.97% de las MYPE son 

personas naturales individuales 

4 de cada 10 MYPE 

son formales es decir, 

están registradas en 

IVA 

El 58.98% de las 

MYPE Cuenta con su 

calificación del 

registro MYPE

1.15 % 
UDP

Unión de Personas 



SECTORES PRODUCTIVOS DE LAS MYPE 

La industria

Identificada no es la 

convencional, si no va 

más allá de las fabricas y 

maquilas...,

Servicio 

Agricultura  

13.50%  

53.20%

13.05%  

20.25%  

El 73.45% de las MYPE se encuentran entre los 

sectores productivos de industria y comercio

Participaron 46 Actividades económicas en esta investigación 

COMPORTAMIENTO DE LOS SECTORES ECONÓMICOS
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DURANTE EMERGENCIA

Y CUARENTENA

EN REAPERTURA

ECONÓMICA

SECTORES PRODUCTIVOS 

Comercio

Agrícola Comercio Industria Servicio

El sector que durante emergencia y en la reapertura económica ha sido 

mayormente afectado es el Sector agrícola ya que de un 20.25% que estuvieron 

operando en cuarentena solo un 9.70% esta operando en la reapertura 

económica.



3. CONDICIONES DE OPERATIVIDAD DURANTE 

LA CUARENTENA 



FUERZA LABORAL OCUPADA DURANTE LA EMERGENCIA Y LA REAPERTURA ECONÓMICA

NEGOCIOS OPERANDO EN LA REAPERTURA  
FASE EN QUE REINICIARON OPERACIONES LAS MYPE

7 de cada 10  MYPE, iniciaron sus operaciones en la primera fase 

que comprendía el período de 29 de julio a 19 de agosto del 

2020

9 de cada 10  MYPE, se encuentran 

operando aunque sea de manera parcial 

Si 

No 

92.32% 

7.68% 

Fase 1 Fase 2 Fase 3 Fase 4 Fase 5 

72.05% 

4.03% 
2.21% 

3.17% 
6.24% 

N/A

7.68% 

No dejo 

de operar 

4.61% 
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CERO UNO DOS TRES  CUATRO C INCO SE IS S IETE  OCHO NUEVE D IEZ  ONCE A  

C INCUENTA 

C INCUENTA 

Y  MÁS

DURANTE LA CUARENTENA EN REAPERTURA ECONOMICA
Durante la cuarentena

35.73% de las MYPE no tenia ningún empleado

51.98% de MYPE emplearon entre 1-4 trabajadores   

Reapertura económica 

7.68% de las MYPE no tienen ningún empleado

80.98% de MYPE están generando entre 1-4 empleos  

9 de cada 10  MYPE, se encuentran 

operando aunque sea de manera 

parcial 



HAN IMPLEMENTADO ACCIONES DE 

DIVERSIFICACIÓN E INNOVACIÓN

4 de cada 10  MYPE, han diversificado e, 

incorporado procesos de innovación o 

cambiado  actividad productiva para 

mantenerse a flote.

SI

43.52% 

NO

56.48% 

3 de cada 100 MYPE, han 

implementado ventas a 

través de redes sociales

12 de 100 MYPE expresa 

no haber aplicado ningún 

cambio o mejora en la 

empresa

68 de cada 100 MYPE han 

realizado construcciones 

nuevas para procesos de 

producción y venta 

adecuando a la nueva 

realidad

8 de cada 100 MYPE han 

implementado 

protocolos de limpieza y 

saneamiento

1 de cada 100 MYPE han 

implementado ventas en 

línea y pagos por medios 

electrónicos

4 de cada 100 MYPE han 

dotado de equipo de 

protección a su personal  

de acuerdo a la nueva 

realidad

1 de cada 100 MYPE han 

implementado horarios 

flexibles y teletrabajo

CAMBIOS IMPLEMENTADOS

POR EL 43.52% DE LAS MYPE



VOLÚMENES DE VENTA

TIEMPO ESTIMADO PARA ALCANZAR LOS VOLÚMENES 

DE VENTA ANTERIORES

6 de cada 10  MYPE, consideran que en un 

mes o menos podrán alcanzar los 

volúmenes de ventas antes de la pandemia 

VOLUMEN ACTUAL DE VENTA DIARIA

Menos de 

1 MES

1-3 4-6 7-9 10-12 

64.65% 

5.86% 

10.37% 

3.84% 4.42% 

Mas de 

1 año

2.98% 

N/A

7.88% 
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41 a 50

dólares

51 a 100

dólares

101 a 200

dólares

201 a 300

dólares

301 dólares

y más

VENTAS AL DÍA DURANTE LA CUARENTENA

VENTAS AL DIA REAPERTURA ECONOMICA

Durante la cuarentena

79.15% de las MYPE no tenían ingresos por ventas

4.22% de MYPE recibían entre 1 ctv. -$10 diarios 

Reapertura económica 

El 0% de las MYPE no tienen ninguna venta

71.76% de MYPE venden entre 1 ctv. -$10 al día

0%

67.34%

4.42%

2.98%

2.59%

1.06%

2.02%

2.02%

2.69%

3.65%

2.11%

0.29%

0.96%

7.88%

$0

$0.01 a $5

$6 a $10

$11 a $15

$16 a $20

$21 a $25

$26 a $30

$31 a $40

$41 a $50

$51 a $100

$101 a $200

$201 a $300

$301 y más

N/A
67% de la MYPE solo 

venden entre $0.01-$5 

dólares diarios 

Meses 



4. SITUACIÓN DE LAS MYPE ANTE LA 

REAPERTURA ECONÓMICA DEL PAÍS



COMPORTAMIENTO 

DE LA DEMANDA 

COMPORTAMIENTO 

DE LA OFERTA 

CAPACIDAD DE 

PRODUCCIÓN 

Hasta 25%
25.0%-

50.00%

50.01%-

75.00%

75.01%-

100.00%

5.74% 

76.43% 

8.86% 8.86% 

73.10% 

Incremento 

22.31%

Disminución  

4.59%

Mantenido  

Producción sin comercializar  

38.31% 

Desabastecimiento de materias 

primas 

61.69% 
El  61.69% de MYPE consideran 

que existe desabastecimiento 

de materias primas

100.00% +

0.10% 

7 de cada 10 MYPE expresan 

que han percibido un 

incremento en el 

comportamiento de la 

demanda 

7 de cada 10 MYPE están 

operando hasta un 25% de la 

capacidad productiva de la 

empresa 



NECESITA APOYO PARA CONTINUAR OPERACIONES 

TIPO DE APOYO REQUERIDO 

8 de cada 10  MYPE, expresan 

que necesitan apoyo para 

continuar con el negocio 

Crédito para capital de trabajo 

Asesoría y mentorias 

Refinanciamiento de créditos 

Comercialización de productos a nivel nacional 

Asistencias técnica especializada 

Innovación de productos y procesos de producción

Asesoría para venta y operaciones 

Capacitación administrativa y de procesos 

Capacitación financiera

Exportación de productos al exterior 

Ingreso de nuevos mercados 

Ventas en línea y comercio electrónico 

2.46%

2.89%

1.82%

0.64%

2.14%

35.87%

1.50%

0.96%

1.39%

2.46%

2.25%

45.61%

No

20%

Si

80%

Dentro del 81.49% 

consideran que de los 

principales apoyo que 

requieren  las MYPE son: 

Crédito para capital de 

trabajo, Asesorías y 

mentorías



5. SITUACIÓN FINANCIERA DE LAS MYPE



EMPRESAS CON FINANCIAMIENTO DE 

FIREMPRESA 

TIPO DE ACREEDOR DE LAS MYPE 

3 de cada 100  MYPE, han recibido 

financiamiento de parte de 

FIRENEMPRESA

56.68 % de las MYPE expresan que los principales tipo de 

acreedor son: Familiares o amigos, la Banca Estatal y Privada 

Es muy bueno que 25.65% de LAS MYPE no tienen ningún 

acreedor

97%

3%

No

Si

Familiar o 

Amigo 

Ningún 

Acreedor 

Banca 

Privada 

Cooperativa 

ahorro y 

crédito 

25.71% 25.65% 

11.05% 

17.31% 

Banca 

Estatal 

Prestamista 

Usurero 

13.66% 

3.23% 

Otro 

3.96% 



SOLUCIONES EMPRESARIALES REQUERIDAS POR LAS MYPE 

Reducción de requisitos y condiciones 

Financiamiento a través de FIREMPRESA

Préstamo con período de gracia

No tomar en cuenta DICOM

Reducción de pagos de tributo 

Reemplazo de usurero

Ninguna de las anteriores 

34.93%

26.49%

21.48%

5.94%

2.19%

1.05%

7.92%

PRODUCTOS FINANCIEROS 

UTILIZADOS POR LAS MYPE  

Préstamo para 

capital de trabajo 

Cuenta de ahorro 

corriente 

Tarjeta de Crédito 

53.72%

39.95%

6.35%

82.9% de las MYPE expresan que dentro de las tres principales 

soluciones empresariales serian: reducción de requisitos, 

financiamientos con FIREMPRESA y presentamos con periodos 

de gracias. 

El 53.72% de las empresas cuentan 

con financiamiento para trabajar e 

invertir en el negocio 



6. PERCEPCIÓN DEL APOYO DE CONAMYPE



HAN RECIBIDO ALGÚN SERVICIO DEPARTE DE CONAMYPE 

TIPO DE SERVICIO QUE HAN RECIBIDO DE 

CONAMYPE

SATISFACCIÓN CON EL SERVICIO RECIBIDO DE CONAMYPE  

43%

16%

15%

11%

11%

Asesoría para 

reiniciar el 

negocio 

Otros 

servicios 

Asesoría 

financiera 

Registro 

MYPE

Capacitación 

empresarial 

43% de las  MYPE, expresan que han recibido 

asesoría reiniciar el negocio 

80% de las MYPE, han recibido servicios de CONAMYPE 

95.95%

3.27%

0.78%

Está 

satisfecho

Necesita 

mejorar  

No está 

satisfecho

4%

Otro tipo 

de asesoría 

No

20%

Si

80%

95.95% de las MYPE, están satisfechos con el 

servicios recibidos de parte de CONAMYPE 



PRINCIPALES RESULTADOS DEL ESTUDIO 

• El 99.7% son emprendimientos y Micro 

empresas. 

• El 54% de las MYPE son lideradas por mujeres

• 9 de cada 10 son jefes de hogar y su principal 

fuente de ingreso

• 7 de cada 10 MYPE están operando hasta un 

25% de su capacidad

• Las MYPE poseen financiamiento para 

capital de trabajo 

• Dentro de las principales  acreedores 

son familiares o amigos, banca estatal 

y privada 

• El 40% de las MYPE, son formales, tienen registro de IVA 

• 6 de 10 MYPE, cuentan con si registro MYPE 

• El 67.34% vende un máximo de $150 dólares mensuales  

• El 80% de la MYPE requiere algún tipo de apoyo, los principales 

tipos de apoyo son; capital de trabajo,  asesorías y mentirías.
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